

“对我们这届考生来说，这次高考很难忘”

高考结束后，“谢谢”成考生口中高频词

“今年的高考遇上疫情，许多人仍坚守在岗位，圆了我们的高考梦，想对他们说一声‘谢谢’。”高考结束后，不少考生接受采访时，都特别表达了对守护他们顺利高考的人们的感谢。广州市第七中学考生王若青说，高考每年都有，但“对于我们这一届考生来说，这一次显得尤为珍贵。”

■6月9日下午，高考结束的考生高兴地接过妈妈送上的鲜花。



老师：

给他送上一张盲人贺卡

9日下午4时左右，在华南师范大学附属中学考点外，盲人考生王广彬正徐徐走来，考场外正焦灼等待着的是他的家人和老师。他们手上拿着精心准备的向日葵花束和盲人贺卡。“来，我给你做了一张贺卡。”老师摸了摸王广彬的头，又拍了拍他的左肩，“你摸一下，看看老师给你写了什么。”王广彬捧着花束和贺卡，微微点头，说：“好，好。”

医护：

为市八考生手绘漫画

两名在市八医院考点的考生，没有选考9日下午的思想政治科目。记者从广州市教育局了解到，医生和护士们利用这段时间，为他们准备了一个小小的庆祝派对。护士还画了暖心漫画，记录下他们的备考过程，给他们送上了一份特别的“惊喜”。

“坚强乐观的你，全力以赴，一人一桌隔离，但不隔离我们爱的鼓励！”“抗过的新冠肺炎，刷过的真题，你所走的每一步都会让你越来越靠近你的梦想。”……一句句充满了爱和鼓励的话语，配上“全副武装”的医务人员、考试中的考生，还有云朵、气球和小星星的等卡通形象，童趣十足，让人不禁莞尔一笑，内心充满温暖。

闺蜜：

高考撞上生日祝你“如花似玉”

9日下午4时左右，华南师范大学附属中学考点的考生钰仪走出考场，好友就拿着饰有娃娃的手捧花迎了上去，对她说：“祝你如花似玉、天天开心、玩乐乐乐。”钰仪高兴得接过鲜花，给了好友一个大大的拥抱。

这于她而言有些特别，既是高考结束日，也是生日。走离考点时，她不忘感恩老师，调侃道：“谢谢老师没有放弃我。”问及考后愿望，钰仪笑着说：“只想先睡一会儿，太累了。”

妹妹：

希望姐姐像美少女战士一样

9日，郑女士和9岁的女儿来到华南师范大学附属中学考点。女儿手捧大束的向日葵，里面放置着一张美少女战士的卡片。她说：“希望姐姐像美少女战士一样，走向辉煌。”她还告诉记者，她还给姐姐送了八只千纸鹤，每一只都写上祝福话语，希望姐姐考试顺利。

家长：

烈日下给守护者送饮料

9日上午地理考试结束后，一位身穿红色连衣裙的冯女士，顶着烈日，扛着两箱解暑饮料来到华附考点门口，赠给了现场执勤的交警、城管和志愿者们。

“天气太热，他们太辛苦了，作为家长付出一点微薄之力而已。”冯女士说。

家长感恩，孩子也不例外。来自113中学的吴同学也特别向老师、医护人员和做考场服务人员的感谢，她说，“全社会都在帮助我们这一届考生，真的很幸运。如果我能考出好成绩，一定有他们的一份力！”

学校门卫：

送上“高考必胜”红色口罩

玉岩中学的廖同学和陈同学从学校出来，她们手中拿着学校门卫送上的“高考必胜”红色口罩。校卫阿姨也戴着“高考必胜”口罩，她告诉新快报记者，每逢有考生考完走出校门，他们就会为考生送上“高考必胜”的口罩，希望考生未来可以一切顺利。

亲友：

“向日葵就是要一举夺魁”

新快报记者看到，不同于以往的玫瑰、百合，今年送考生的花束以向日葵居多。在广州市16中考点，林女士手捧一大束向日葵，她说：“希望女儿向日而生，保持乐观积极的心态。”

“高考第一天要穿红色，第二天穿绿色，第三天要穿灰色和黄色，因为是辉煌！送向日葵就是要一举夺魁！”广州市113中学考点，一位考生的妹妹奶声奶气地说，逗得周围众人哈哈大笑。



■市八医院医生护士给两位考生送出亲笔漫画，祝贺他们顺利完成高考。



■妹妹给高考结束的姐姐送上鲜花。



■家长为交警等守护者送上饮料，感谢他们三天的辛苦。



■高考结束后，吴同学给“一对一”送他的司机阿姨表示感谢。

特写

付出爱，收获爱

考生：感谢司机三天的辛劳！

9日12点半，41中的吴颂贤考完最后一科地理后，冲出考场，找到“一对一”专车司机后，在她的防护服上写下了一行感谢的话语，“感谢李香兰司机三天的辛劳！”他后来接受新快报记者采访时不好意思地说，由于走出考场时太兴奋了，写错了司机的名字，“她的名字应该是陈兰香！”

吴颂贤说，自己家住荔湾区新觉村，属于封控区，三天来都是陈香兰师傅接送。“看不清她的样子，只知道她是一位很和善的女司机。”每天上午七点多，陈师傅准时在吴同学家外指定的位置等待，考试后接他回家。“每一次，无论是我走出家门，还是走出考场，都能看到她在等我。”

吴颂贤说，看到各个部门提供了周到的服务，让他感到很暖心，让他感到自己并不是一个人在战斗，“在车上，陈阿姨也会鼓励我，不要泄气，好好考试！”

司机：“付出都是值得的”

“感觉心里很暖，孩子也很懂事。”为同学服务了三天后，陈兰香说：“付出都是值得的。”

高考这三天，每天早上五点半天还没亮，陈兰香就准时起床，来到停车点后，把出租车里里外外消毒一遍，为护送吴同学做准备。“孩子8点之前要到达考场，所以越早出发越好。”为了提前到达，她连着三天没吃早餐。

这是陈兰香第三年参加爱心送考队。她说，能为考生服务，是一件荣幸又有意义的事，她会在护送孩子们的过程为他们加油打气，“让他们不要紧张，祝他们金榜题名。”

陈兰香说，刚开始远在家乡的孩子们也担心她的安全，“我就告诉他们，医生和很多核酸检测员，他们在一线很辛苦，我们也应该向他们学习，为社会作出一点贡献，全民抗疫，让疫情能早点结束。”孩子们理解了妈妈，还换位思考对她说，“如果他们在广州参加高考，有这样点对点的专车服务也会安心很多。”